

市总工会命名一批产业工人培训基地和职工创新工作室

我市3家单位5个工作室光荣上榜

●记者 周阳 通讯员 陈慧君

日前,市总工会公布2021年咸宁市产业工人培训基地、职工(劳模、工匠)创新工作室名单,命名3家产业工人培训基地为咸宁市产业工人培训基地,命名5个创新工作室为咸宁市职工(劳模、工匠)创新工作室,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加快建设知识型、技能型、创新型产业工人大军。

三家咸宁市产业工人培训基地分别为:湖北智莱科技有限公司、嘉鱼康丰源生态农业有限公

司、湖北平安电工科技股份公司;5个咸宁市职工(劳模、工匠)创新工作室分别为:湖北和乐门业有限公司的龚国军劳模创新工作室、湖北精华纺织集团有限公司的胡振华劳模创新工作室、赤壁市蕊豪茶叶种植专业合作社的潘向阳劳模创新工作室、崇阳航欣纺织有限公司的石稚林劳模创新工作室、星光玉龙机械(湖北)有限公司的范玮劳模创新工作室。

据悉,今年以来,全市各级工会组织不断深化产业工人培训基地和职工(劳模、工匠)创新工作室创建工作,涌现出一批优秀产业工人培训基地和创

新团队,为广大职工提升技能水平、创新创造搭建了成长成才平台,营造了尊重劳动、崇尚技能、鼓励创新的社会风尚和精益求精的敬业风气。

市总工会表示,希望受到命名的单位和工作室以此为新起点,珍惜荣誉、再创佳绩,不断推动本地区、本行业、本单位的职工技能创新工作和群众性技术创新活动取得新成效。全市各级工会要教育引导广大职工以先进为榜样,立足岗位,克难攻坚,努力提高职工技能水平,促进创造创新增效,为推动咸宁发展迈向更高层级,不断开创高质量发展新局面贡献智慧和力量。

他们为何能上光荣榜?

●记者 周阳 通讯员 陈慧君/整理

咸宁市产业工人培训基地

◆湖北智莱科技有限公司

拥有专门的会议室和培训室共12个,培训室可一次性容纳200人同时参会,配备有专用桌椅、电子屏、网络等。食堂、宿舍、运动场等相关场所设施配置一应俱全。每年投入员工培训补贴、老师课时费及外训职教费约10万元。2020年,该公司举行各类专业培训606场,培训人数19960人次。

◆嘉鱼康丰源生态农业有限公司

拥有培训室、职工活动中心,投入20万元(不包括基建)。高清无线投影仪、音响、运动设施设备、阅读设施设备、休闲设施设备等配套设施齐全。培训内容包括技能培训、安全消防培训、财务知识培训、疫情防控知识培训、执行力培训等。

◆湖北平安电工科技股份公司

其产业工人培训基地培训场所7个,其中大型培训室1个,可容纳220人,800平米。固定资产、硬件设施、培训补贴与奖励资金、软件投入等共计150万元。多媒体、投影、音响等设备一应俱全。2020年全年培训学时1137小时,培训人次16388人次,培训内容包括技能培训、工艺流程培训、新产品培训等。

咸宁市职工(劳模、工匠)创新工作室

◆龚国军劳模创新工作室 [湖北和乐门业有限公司]

龚国军劳模创新工作室仅2020年一年内,新开发和导入新产品44项次,包括防火门系列,从无到全系列达标量产;新产品钢质/断桥铝耐火窗、钢质卷轴/无机折叠式卷帘门等,完成资质审核认定并具备生产加工条件。为湖北和乐门业目前的智能化、柔性化、定制化、规模化、行业内交期短配套齐全做出巨大贡献。工作室培养行业技术骨干及管理干部30—40人,提供技术就业岗位50人,与高校建立产学研合作。

的机械遇到问题,他都上门帮助解决。同时,承包当地茶园以及田地种植茶叶,每年清明节前后带动本村120余人采茶就业,带动村民增收约54万元。

◆石稚林劳模创新工作室 [崇阳航欣纺织有限公司]

石稚林带领的团队通过10多年的技术改造,为企业节约了50多万元,提高功效15%,效益达到70多万元,共攻关项目21项,至2021年5月,有16项拿到国家专利授权,为公司申报高新技术企业打下坚实基础。

◆胡振华劳模创新工作室 [湖北精华纺织集团有限公司]

全国五一劳动奖章获得者胡振华带领研究团队,针对苎麻生物脱胶尚存在的半纤维素及木质素去除率偏低,以及脱胶目标不明确、化学品用量大、亚麻纤维品质低等问题,展开研究。苎麻产业是省级重点产业集群,胡振华劳模创新工作室立足本地苎麻资源优势,开展的一系列麻纤维生产技术研究工作,为咸安区经济社会发展、农业农村发展和乡村振兴工作作出重要贡献。

◆范玮劳模创新工作室 [星光玉龙机械(湖北)有限公司]

公司成功将科研院校的研究成果市场化运作,确保每年都有3—4个新产品面世。成功开发18个新产品,被评为“湖北名牌”,获“咸宁市政府质量奖”。被中国新设计产业战略联盟、中国工程院、中国机械工程学会评为好设计“创意奖”。其产品为国家环保助力,彻底解决桔杆焚烧问题,变废为宝,为农民创收。由于科技创新方面工作卓有成效,公司年产值由原来的500万元提高到1.5亿元,年缴税金由原来的几万元上升至3000万元,被中国中车、星光农机等上市公司并购,成为通山县第一家上市公司子公司。

◆潘向阳劳模创新工作室 [赤壁市蕊豪茶叶种植专业合作社]

潘向阳曾在全国茶叶加工职业技能竞赛暨“遵义绿杯”全国手工绿茶制作技能大赛中荣获个人特等奖。随着对茶产业不断钻研,他2003年将工作重心转移到机械制茶上,技术日渐熟练,许多同行

